

Поддерживать желательное поведение и ограничивать поведение нежелательное легче всего удается тем родителям, которых дети уважают. Это требует, чтобы родители признавали, что они также совершают ошибки, но при этом берут на себя ответственность за свои поступки в качестве родителей и за уровень отношений с ребенком (вместо того, чтобы обвинять только ребенка).



#### *Возможности для воспитания детей:*

1. Все родители хотят быть хорошей матерью или отцом своему ребенку. Иногда этого добиться непросто.
2. Воспитание детей, помимо того, что это доставляет радость и удовольствие, может вызывать и стрессы.
3. Позитивное воспитание детей родителями требует времени, для того чтобы родители и дети были вместе.
4. Время, проведенное с детьми, имеет большую ценность – оно проходит быстро и его уже не вернуть.

Дети добиваются наилучших результатов, когда родители проявляют теплоту и оказывают им поддержку, проводят с ними много времени, понимают их жизнь и поведение, ожидают от них соблюдения правил, способствуют открытому общению и реагируют на неправильное поведение путем обсуждения этих проблем, а не строгими наказаниями.

**Любите и берегите  
своих детей!**



**МБДОУ "ДЕТСКИЙ САД  
№ 209 "ЭВРИКА"  
Г.ЧЕБОКСАРЫ**

**«Защитим детей от  
насилия»**

**«Нет – домашнему  
насилию»**



**Чебоксары, 2021**

Телесные наказания нарушают права человека наказываемого ребенка, являются оскорблением его личности и физической неприкосновенности. Это не разрешено в Европе в силу Конвенции о защите прав человека и основных свобод и статьи 17 пересмотренной Европейской социальной хартии.

*Мы знаем, что те дети, которые подвергались телесным наказаниям, испытывают следующее:*

- у них хуже психическое здоровье;
- у них плохие отношения с родителями;
- у них ниже уровень самоконтроля и более слабые моральные нормы;
- они отличаются повышенным уровнем агрессии и антиобщественного поведения.

Взрослые, которые в детстве подвергались телесным наказаниям, испытывают больше проблем с психическим здоровьем и совершают больше уголовных преступлений и отличаются более высоким уровнем антиобщественного поведения, в том числе и насилием в семье.

#### *Практические советы по воспитанию без применения насилия*

- ✓ с маленькими детьми – нужно отвлекать их до того, как проблема усугубиться; успокаивать ребенка, предлагая ему заняться чем-то другим;
- ✓ заставить его выслушать вас и показать ему, что он делает неправильно;
- ✓ на время отвлечься от ситуации и вернуться к ней позднее, когда эмоции поулягутся; сделать перерыв;
- ✓ наказывать за неправильное поведение путем ограничений (просмотр телевизора, встречи с друзьями, компьютера)

*В этих ситуациях всегда важно не оскорблять достоинства ребенка – необходимо осуждать неправильное поведение, а не самого ребенка.*



*Для того, чтобы научить детей вести себя хорошо, родители могут:*

- Постоянно уделять позитивное внимание и общаться с ребенком
- По мере того, как ребенок растет, он все больше понимает общение на равных и стремится именно к такому общению;
- Внимательно выслушивайте своих детей и помогайте им выразить свои чувства;
- Помогайте им понять возможные последствия своих поступков;
- Поощряйте развитие желательного поведения, обращая на это внимание и хваля такие поступки;
- общайтесь с ним уважительно и показывайте, как можно улаживать конфликты

